

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса страна пролетариев, пильтасты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 17 (154)

Четверг,

5 марта

1942 года.

Год издания 2-й.

Цена 10 коп.

Под знаменем Ленина-Сталина вперед,

на разгром немецко-фашистских

захватчиков!

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 1 марта)

В течение 1 марта наши войска, преодолевая сопротивление и отбивая контратаки противника на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 27 февраля уничтожено не 38 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 47 самолетов противника.

За 28 февраля сбито в воздушных боях 34 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии 1 самолет и уничтожено на аэродромах 33 самолета противника.

За этот день всего уничтожено 68 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 1 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета

За 28 февраля частями вашей авиации уничтожено и повреждено 12 немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 80 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн и 7 железнодорожных цистерн с горючим, 26 орудий, 8 зенитно-пулеметных точек, 7 минометов, 18 пулеметов, взорвано два склада с боеприпасами, разрушено 53 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, поврежден железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до эскадрона конницы и свыше 3 батальонов пехоты противника.

Танкисты части, которой командует тов. Юрченко (юго-западный фронт), взаимодействуя с кавалерийской частью, за 1 день боев уничтожили 7 немецких орудий, 4 миномета и захватили много трофеев. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров.

В бою за населенный пункт К. подразделение, где командир тов. Вознесенский, — (калининский фронт), на голову разбило немецкую часть. На поле боя осталось 360 вражеских трупов. 10 солдат и офицеров сдались в плен. Подразделение захватило большие трофеи.

Тяжелый танк лейтенанта тов. Лисовец ворвавшись в расположение противника, огнем и гусеницами уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров, снял 2 противотанковых орудия, 4 миномета, 4 пулеметные точки и разгромил немецкий обоз с продовольствием.

6 красноармейцев-разведчиков во главе с тов. Ефремовым вступили в бой с вражеским дозором. Тов. Ефремов уничтожил в этом бою офицера и 3 солдата. 10 немцев сдались в плен.

Отряд карело-финских партизан под командованием тов. С. атаковал проходившую через лес мотомеханизированную колонну белофиннов. Несколькими связками гранат партизаны подорвали 2 вспомогательских танка и уничтожили их экипаж. Обстрелянная из автоматов и пулеметов финская пехота разбежалась, оставив на снегу большое количество трупов.

Отступая из деревни Гребнево, Дзержинского района, Смоленской области, немецко-фашистские мерзавцы расстреляли группу пленных раненых красноармейцев.

Известно, что немецкая промышленность испытывает острый недостаток меди. Проводимая гитлеровцами кампания по сбору меди и медных монет позорно провалилась. Тогда германское правительство объявило с 1 марта все медные монеты недействительными и предложило обменять их на бумажные. Однако население упорно хранит медную монету, не желая обменивать на ничего несущие бумажные деньги.

В связи с этим германское информационное бюро 28 февраля выступило с угрозами по адресу тех, кто саботирует это распоряжение немецких властей. Гитлеровцы требуют, чтобы дети пересмотрели содержимое своих кошельков и своевременно обменяли медные „пфенниги“.

Германское информационное бюро предупреждает, что несдача монет повлечет за собой привлечение к ответственности. Плохи повидимому у гитлеровцев дела, если они взялись за детские кошельки.

Стахановец машиностроительного завода в Комсомольске — на Амуре тов. Сазонов, получив срочное задание, больше суток не выходил из цеха и закончил работу за 28 часов вместо 93 часов по норме.

Как была осуществлена операция в районе Старой Руссы

Северо-западный фронт. 26-II. С пецкор. Тасс. Советское информбюро сообщало о том, что войска северо-западного фронта (командующий войсками генерал-лейтенант Курочкин) окружил в районе Старой Руссы 16-ю германскую армию, и, после отказа немцев сложить оружие, начали атаку. Передаем некоторые подробности этой операции, приведшей на первом этапе к разгрому трех германских дивизий.

Нанося непрерывные удары по старорусской группировке противника, наши войска двинулись на юг, в обход немецких частей и с боями заняли ряд важных стратегических дорог. В этих боях немцы оказали упорнейшее сопротивление и понесли при этом тяжелые потери.

Чувствуя, что прорыв наших войск создает реальную угрозу окружения 16-й армии, командующий этой армией генерал-полковник Фонбуш стал спешно перебрасывать на помощь частям, оказавшимся в тяжелом положении все имеющиеся у него резервы. В ходе боев попали строительные, саперные и даже конвойные части.

Но это уже не могло спасти врага от окружения и остановить наш удар. Советские войска смело двинулись по захваченным у врага дорогам, перехватывали все новые и новые подкрепления, которые германское командование бросало стремясь спасти свои войска от разгрома.

Из захваченных в герман-

ских штабах приказов теперь известно что немцы возлагали большие надежды на наступление усиленного егерского полка из Старой Руссы на восток, чтобы ликвидировать прорыв частей Красной Армии. В этом наступлении были брошены танки, авиация, конница, артиллерия. Однако это, и последующие попытки контратаковать наши войска закончились полным разгромом немцев.

В 20 числах февраля 16-я армия была полностью захвачена. Части генерала Грязнова, смело действуя во вражеских тылах, были немцами по дорогам возможного их отступления и заняли в конце концов эти дороги. Пути выхода для 16-й немецкой армии закрыты.

Советское командование предложило немцам сдаться, но встретив отказ, начало атаку, в результате первого этапа, которой, как уже известно из сообщения советского информбюро, разгромлены 290, 30 дивизии и дивизия СС „Мертвая голова“.

В последние дни участились случаи добровольной сдачи в плен целых подразделений. На днях нашим частям сдалась в плен группа солдат в составе 21 человека. Сдавшийся добровольно в пленoberегейтор 1 батальона 563 полка 290 дивизии Маттиас Клут заявил: „Я находился с окруженной дивизией в деревне Веретейка, в которой размещался штаб батальона. Я — коман-

дир связистов при штабе. Мы все время получали приказы держаться до последнего патрона, но все чувствовали полную безнадежность нашего положения. В ночь с 17 на 18 февраля ваши батареи открыли дьявольский огонь. Потом пошла пехота. У нас поднялась невообразимая паника. Все бежали, куда мог. Я остался намеренно, чтобы сдаться в плен“.

В плен сдался также солдат 8 роты 1 полка дивизии СС „Мертвая голова“, Хорст Карге. Он считает, что положение его дивизии безнадежно, и поэтому не намерен, подобно другим дуракам, жертвовать ни за что, ни про что своей жизнью.

Потери дивизии СС, по словам плененного, огромные. Сейчас прибыло пополнение из 16-17-летних мальчишек, а в его батальоне есть даже и 15-летние „солдаты“. Среди ЭСЭСовцев много обмороженных питание резко ухудшилось. В полку участились случаи самоубийства. Головорезы, еще совсем недавно уверенные в „непобедимости“ своей армии, разбиты в окружении. Они сами себя называли „командой путешественников на небеса“. Теперь они все на небесах! Оставшиеся в окружении германские дивизии из состава 16 армии еще пытаются сопротивляться, но железное кольцо сжимает их все крепче, все сильнее.

ВСЮ СВОЮ СИЛУ И ЭНЕРГИЮ ПОДЧИНЯМ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА

Заслушав и обсудив приказ Наркома Обороны СССР товарища Сталина от 23 февраля, партийный актив Шурышкарской райпарторганизации заверяет партию и товарища Сталина, что вместе с Красной Армией и всем советским народом мы отдадим все свои силы для разгрома врага. Добьемся перевыполнения всех производственных планов и заданий в работе района, еще активнее организуем всестороннюю помощь Красной Армии в разгроме ненавистных фашистских захватчиков, усилим сбор теплых вещей для Красной Армии, сбор денежных средств, ценностей и обли-

гаций госзаймов в фонд обороны родины.

Поддерживая инициативу передовых женщин, стахановцев заводов и колхозов Омской области партийный актив берет на себя обязательство отчислить 2-х дневный заработок на строительство танковой колонны „Боевые подруги“, организовать сбор средств и одежду для населения освобожденных районов от фашистских захватчиков.

Райпарктактив берет на себя обязательство овладеть военными знаниями; строевой, тактической и лыжной подготовкой, знаниями по ПВХО и ГСО на хорошо и отлично.

Партактив призывает всех

коммунистов райпарторганизации и всех трудящихся района еще активнее включиться в оказание всемерной помощи фронту, организовать проведение воскресников, сбор и отправку посылок с подарками бойцам, командирам и политработникам РККА и раненым в военные госпитали к дню Парижской Коммуны 18 марта. На призыв великого Сталина все свои силы отдадим на разгром фашистских бандитов!

Да здравствует героическая Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует великий полководец советского народа И. В. Сталин!

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ШУРЫШКАРСКОЙ РАЙПАРТОРГАНИЗАЦИИ

28 февраля состоялось собрание партийного актива Шурышкарской райпарторганизации. Собрание обсудило доклады:

„Итоги VIII пленума Обкома ВКП(б) и УП пленума ОК ВКП(б)“.

„О решении ЦК ВКП(б) и СНК СССР, Омского обкома ВКП(б) и Исполкома облсовета, мероприятия УП пленума ОК ВКП(б)“ о развитии рыбной промышленности в бассейнах рек Омской области. (По первому и второму вопросам доклады делал секретарь РК ВКП(б) тов. Шлюндин). Партия обсудила приказ Наркома Обороны СССР тов. Сталина в связи с XXIV годовщиной РККА. Собрание отметило, что в призыв любимого вождя И. В. Сталина трудящиеся Шурышкарского района ответили замечательным проявлением любви и преданности своей родине, проявлением советского патриотизма, высоким производственным и политическим подъемом в работе.

Рабочие и служащие, колхозники, интеллигенция района единодушно включились в мощное всенародное движение по укреплению обороноспособности СССР и помощи Красной Армии.

В фонд обороны родины на 27 февраля поступило наличных средств 217930 рублей, облигаций госзаймов на 408000 рублей. Отправлено трудящимися 130 посылок с подарками на фронт на сумму 30000 рублей. Реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на 60000 руб. Собрано 6300 штук вещей для РККА. Женщины района сдали свыше 300 штук золотых и серебряных вещей на вооружение родины.

Кушеватский рыбозавод и колхозы на выполнили план рыбодобычи 1941 г. на 130 проц., план 1-го квартала 1942 года на 240 проц. Рыбозавод дал стране 171.1000 руб. абсолютной прибыли, в 1941 году.

План пушзаготовок 1941 год. в районе выполнен на 102 процента. План мясозаготовок выполнен на 108 проц.

Посевная площадь колхозов составила в 1941 г. 99 га против 84 га в 1940 г.

Улучшилась оборонная работа в районе. Бойцы все вовлечены к 15 марта полностью заканчивают программу военной подготовки.

Улучшилась внутри партийная работа первичных парторганизаций района.

Вместе с этим собрание партактива отметило серьезные недостатки в работе райпарторганизации по реализации указаний товарища Сталина.

В районе не выполнено постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января

1941 г. „Об увеличении производства товаров ширпотреба и продуктов из местного сырья“.

Промартель им. ХУШ партсъезда план работы 1941 г. выполнена всего на 27 проц. принесла убыток государству в 16 тыс. рублей.

План пушзаготовок 1 квартала 1942 г. на 28 февраля выполнен всего на 62 проц. По линии потребкооперации должной перестройки в работе нет, растрата государственных средств не ликвидирована. Имеет место задолженность колхозов по неделимым фондам, дебиторская задолженность колхозников не ликвидирована. Колхозы неудовлетворительно готовятся к весенне-летней пущине и посевной кампании.

Собрание партактива в своих решениях призвало всю партийную организацию района еще шире развернуть работу по реализации указаний товарища Сталина.

Добиться большей четкости в работе учреждений, колхозов, предприятий, повышения производительности труда и укрепления производственной дисциплины, экономии средств и материалов, снижения себестоимости продукции. Добиться полного выполнения планов и заданий в работе в 1942 г., из квартала в квартал каждым колхозом, бригадой, звеном каждым учреждением, организацией, рыбозаводом, совхозом.

Собрание приняло решение организовать в районе индивидуальное и групповое обучение трудящихся массовым квалификациям без отрыва от производства.

Подготовить в 1942 году вновь 100 человек корм приемников, мотористов, радиистов, счетоводов, работников прилавка. Из числа 100 человек 75 процентов должно быть женщин и девушек.

Собрание одобрило меры приятия Омского Обкома ВКП(б) и исполнкома Облсовета и мероприятия УП пленума ОК ВКП(б) „О развитии рыбных промыслов в бассейнах рек Омской области“, и горячо приветствовало решение о строительстве нового рыбозавода, рыбучастков и МОС в нашем районе.

Утвердило план рыбодобычи в районе с увеличением на 110 проц. против плана 1941 г.

В соответствии с этим, собрание приняло развернутое решение по подготовке колхозов и рыбозавода к весенне-летней пущине.

Партактив уверен в том, что партийные и не партийные большевики с честью справятся с поставленными перед нами задачами в работе.

С. Мужи, типография газеты „Сталин юш хуват“

ОТЧЕТНОЕ СОБРАНИЕ В КОЛХОЗЕ „ПУТЬ ЛЕНИНА“

19 февраля 1942 года к вечеру, колхозники и колхозницы с раскрасневшимися лицами торопливошли в районный клуб на отчетное собрание колхоза „Путь Ленина“.

Клуб быстро заполнялся оживленной колхозной молодежью, женщинами, стариками.

На собрание пришли 215 человек — колхозников.

На трибуне председатель колхоза тов. Чупров К. В. Он докладывает колхозному собранию итоги работы колхоза за 1941 год.

Колхозники слушали доклад с огромным вниманием.

Остановившись вначале на обстановке в стране, в которой пришлось колхозу работать в 1941 году, особенно во второй половине года, когда германский фашизм вероломно напал на нашу родину, тов. Чупров перешел затем к показателям работы колхоза.

За 1941 год колхоз головой план рыбодобычи выполнен на 142,8 проц. за что получил средств 213.851 рубль из которых 54.000 получено за сверх плановых вылов рыбы.

План развития оленеводства выполнен на 100,5 проц.

От животноводства, поголовства и оленеводства получено доходов 293.944 руб. и 89.265 рублей получено средств от извоза.

Общий доход колхоза „Путь Ленина“ в 1941 году выразился в 561.816 руб.

Чтобы подвести итоги работы колхоза, — говорит тов. Чупров, необходимо сказать, что планом колхоза предусмотрено затратить в 1941 году 85.100 трудодней, но колхоз затратил на 1 января 1942 г. 86.441 трудодень т. е. перерасходовано 1.341 трудодень. Это объясняется тем, что на перевыполнение плана рыбы колхоз затратил больше 4000 трудодней, а на остальных отраслях работы, имеется экономия трудодней.

Из всего наличного дохода в 1941 году, 365.618 руб. подлежит к распределению. На каждый трудо-

день в колхозе причитается по 4 руб. 23 коп., тогда как в 1940 году трудодень обошелся всего лишь 2 руб. 65 коп.

Значительно выросла производственная активность колхозников. Свыше 300 трудодней выработало 120 человек. в том числе 14 женщин. В колхозе числится 26 стахановцев и ударников.

Особенно хорошо работали: Попов А. А. он выработал 730 трудодней, заработал 2578 руб., Филиппов В. И. выработал 789 трудодней заработал 2772 руб., Филиппова У. П. выработала 290 трудодней заработала 837 руб., Вакуева В. Д. выработала 360 трудодней заработала 1060 руб., Конева М. И. выработала 479 трудодней заработала 1468 рублей и т. д.

Наряду с усилением производственной деятельности в дни отечественной войны, колхозники колхоза „Путь Ленина“ активно оказывают всемерную помощь фронту в разгроме врага.

Они сдали 600 штук вещей для фронта в том числе 30 штук теплых хорошо изготовленных меховых одеял, 120 штук золотых и серебряных вещей.

Из общего колхозного фонда колхоз выделил 150 голов оленей в фонд обороны родины, выделил наличных средств 30.000 рублей, колхозники сдали 300 рублей на 10.000 руб.

Но наряду с хорошими показателями в работе колхоза, тов. Чупров отметил и ряд серьезных недостатков в работе.

Колхозом недополучено доходов от М. Т. Ф. в 1941 году 26.155 рублей и от поголовства 10.900 рублей. Кроме того пастухи оленей допустили потерю оленей 483 головы.

Правление колхоза недостаточно вело борьбу с нарушителями трудовой дисциплины в колхозе.

Колхозники: Конев Л. И. в 1941 году выработал 8,55 трудодня заработал всего лишь 36 рублей, Филиппов В. И. выработал 19,02 трудодня получил наличными 80

руб. 45 коп., Конева П. Н. выработала 3,12 трудодня заработала 13 руб. 20 копеек Семашкина А. К. выработала 0,58 трудодня получила за свой труд 2 рубля 45 копеек, а Филиппова В. И. выработала в 1941 году 0,22 трудодня и получила всего лишь — 93 копейки.

Эти колхозники не имеют ничего общего с колхозом, они только прикрываются званием колхозников, но в колхозе не хотят работать, они своим поведением дезорганизуют работу колхоза, снижают заработок других колхозников.

В дни Великой Отечественной войны, когда каждый советский человек все свои силы должен отдать на помощь фронту, на разгром врага, преступно иметь в колхозе людей, которые не хотят честно и добросовестно работать вместе со всеми колхозниками.

Колхозное, собрание обсудив поведение этих лодырей исключило их из колхоза и лишило звания колхозников.

Собрание утвердило смету доходов и расходов на сумму 747.460 рублей, стоимость трудодня установлена на 1942 год 4 рубля 58 копеек, при затрате 96.950 трудодней. Колхозники приняли конкретное мобилизующее решение по выполнению и перевыполнению производственно-финансового плана колхоза 1942 года.

Задача всех колхозников и правления колхоза теперь заключается в том, чтобы широко развернуть социалистическое соревнование мобилизовать всех колхозников на выполнение поставленных задач в работе перед всем советским народом великим вождем и учителем товарищем Сталиным.

Дать больше фронту: рыбы, мяса, пушнины, теплых вещей, все свои силы отдать на разгром ненавистного германского фашизма — этой задаче должно быть в колхозе подчинено все.

А. Выпиранин.

МОПРОВЦЫ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Под ударами Красной Армии немецко-фашистская армия откатывается все дальше и дальше на запад. С большой радостью встретил советский народ весть об освобождении от фашистской нечисти Московской, Тульской областей, а также ряда других районов и городов нашей страны.

Но отступая, фашистские стервятники грабят население, оставляют его без крова, отбирают хлеб, одежду, обувь.

Члены МОПРа первичной

организации при союзе ФБР обсудив вопрос о подготовке к дню Парижской Коммуны и дню МОПРа, а также вопрос о помощи населению освобожденных районов от фашистских оккупантов, взяли на себя обязательства:

1. Собрать и отправить не менее 200 вещей для населения освобожденных от немецких оккупантов районов.

2. Организовать добровольные взносы средств и на собранные средства приготовить и послать посыл-

ку раненым бойцам РККА в подшефный госпиталь.

3. Добиться 100 процентного охвата членством МОПР всех работников коллектива ФБР и домохозяек Собрать полностью членские взносы за 1942 год к дню Парижской Коммуны.

После собрания члены МОПР сразу же приступили к выполнению взятых на себя обязательств.

Г. Кайгородов

Председатель первичной организации МОПР.

За отв. редактора

Ф. С. Шлюндин.

Ст. зак. 30. Тираж 600.—ПД 198